

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年10月10日 农历甲辰年九月初八
星期四

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339 24小时热线 泉州通APP

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展 提高人道服务能力

据新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

省委常委会议召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯 10月9日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会议，认真学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实措施；研究部署加强生态环境分区管控等工作。

沿着正确方向前进。要坚定道不变、志不改的决心和意志，坚持中国特色社会主义道路，紧密结合福建实际，把各项工作放在全国大局中来审视、谋划和推进，进一步全面深化改革、扩大开放，突出补齐科技创新、产业结构、居民收入和民生事业等短板，着力加快建设现代化经济体系、服务和融入新发展格局、探索海峡两岸融合发展新路、创造高品质生活，奋力推进中国式现代化福建实践。要努力让人民群众在共同奋斗中共享改革发展成果，坚持以人民为中心，聚焦群众急难愁盼问题，千方百计促进就业增收，多措并举建设教育强省，全心全意守护人民健康，尽心尽力加强社会保障，在惠民生、暖民心、顺民意方面不断推出新举措。要更好服务国

家总体外交大局，坚持助力建设人类命运共同体，扎实做好地方外事和民间外交工作，用好福建侨务资源等优势，建好用好涉外交流合作平台，打造地方外事工作品牌，促进世界和平安宁和人类共同进步。要广泛学习宣传英雄模范的先进事迹，关心关爱英雄模范，引导全省广大党员干部以英雄模范为榜样，以国家富强为念，以人民幸福为盼，把个人小我融入国家大我，在推进中国式现代化实践中实现个人价值、展现人生风采，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄，汇聚磅礴力量、形成良好风尚。

会议审议通过了《关于加强生态环境分区管控的实施意见》。会议强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，传承弘扬习近平总书记在福建工作期

间关于生态文明建设的重要理念和重大实践，牢固树立绿色发展理念，全面落实生态环境分区管控，以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活。要健全管控体系，充分尊重自然规律和区域差异，在科学化、差异化和精细化上下功夫，加强管控制度与国民经济和社会发展规划、国土空间规划的动态衔接，合理划定管控单元，实施“一单元一策略”，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要强化协同联动，落实属地和部门责任，各司其职、各负其责，加强政策协同、监管协同，推动形成节约资源和保护环境的空间格局，从源头上控制环境污染、降低环境风险、推动绿色发展。

会议还研究了其他事项。
(福建日报记者 周琳)

间关于生态文明建设的重要理念和重大实践，牢固树立绿色发展理念，全面落实生态环境分区管控，以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活。要健全管控体系，充分尊重自然规律和区域差异，在科学化、差异化和精细化上下功夫，加强管控制度与国民经济和社会发展规划、国土空间规划的动态衔接，合理划定管控单元，实施“一单元一策略”，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要强化协同联动，落实属地和部门责任，各司其职、各负其责，加强政策协同、监管协同，推动形成节约资源和保护环境的空间格局，从源头上控制环境污染、降低环境风险、推动绿色发展。

会议还研究了其他事项。
(福建日报记者 周琳)

泉州发布创业资源“三清单两名录”



本报讯（融媒体记者吴宗宝 通讯员苏龙翔 苏进明）为优化创业环境，提升创业质量，促进高质量充分就业，近日，泉州市人社局发布泉州市2024年“源来好创业”创业资源“三清单两名录”。

“三清单两名录”即：创业孵化基地等创业载体空余场地资源清单、创业融资贷款清单、创业培训机构和创业培训课程计划等培训信息清单，以及市级创业导师名录、人力资源服务机构名录。

“三清单两名录”为创业者提供全面、便捷的对接服务，降低创业门槛，提高创业成功率。泉州人社局就业科有关负责人提醒，创业者可通过查阅“三

清单两名录”，了解泉州市创业政策、场地资源、融资渠道、培训信息以及创业导师和人力资源服务机构情况，根据自身创业需求和实际情况，选择合适的创业场地和融资渠道，参与创业培训，寻求导师指导，利用人力资源服务机构招聘人才。

去年以来，泉州市人社局贯彻落实人社部和省人社厅“源来好创业”资源对接服务季活动安排，精心组织“1+N”创业服务系列活动，激发青年创业热情，推动创业资源全面整合，全力促进青年高质量创新创业。其中，举办线下主题活动6场，发放宣传材料1000余份，帮扶4个县(市、区)共15个创业项目；举办马兰花创业培训班39期，为1600余人提供创业培训服务；评审资助60个优秀毕业生创业项目，共计160万元；发放创业担保贷款172笔共3500余万元。

弘扬尊老敬老美德 倡导爱老助老风尚

2024年泉州市重阳敬老活动举行

本报讯（融媒体记者谢曦）一年好景橙黄，佳节又重阳。在全国第十二个“老年节”到来之际，10月9日，我市举行重阳敬老活动，市领导与老同志欢聚一堂、共庆佳节。

毅恭、蔡战胜、肖汉辉、汤孔忠、黄阳春、雷连鸣等与老同志们在欣赏、边交流。

康发展。如今，大家依然在经济建设、世遗保护、乡村振兴和关爱下一代等领域尽心出力、发光发热，让我们倍感敬佩。

心希望各位老领导、老同志一如既往关心支持全市各项工作，多建言献策、多传经送宝、多加鼓励。全市各级各相关部门要认真贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述，把老干部工作摆在更加重要位置，不折不扣落实各项惠老政策，精细精准做好服务保障，引导全社会大力弘扬尊老敬老美德、倡导爱老助老风尚，凝心聚力建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”。

市老干部活动中心内喜气盈盈，来自泉州市青少年宫、晋光小学、通政中心小学、金山幼儿园的孩子们献上了精心编排的节目和祝辞，精彩的表演、动听的歌声、欢快的舞姿，赢得了阵阵掌声。市领导张

“各位老领导、老同志是我们的榜样，感谢大家为泉州所付出的辛勤努力。”市委书记、市人大常委会主任张毅恭代表市委四套班子，向广大老干部、老同志致以节日问候和诚挚祝福。他说，老前辈们团结带领全市人民敢为人先、爱拼会赢，用智慧和汗水推动了泉州经济社会的健

张毅恭表示，当前，泉州正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，大拼经济、大抓发展，勇当建设新时代民营经济强省排头兵，奋力推进中国式现代化泉州实践。衷



本报讯 重阳前夕，市领导分别深入全市各地慰问百岁老人，向他们送去党和政府的亲切关怀，并致以诚挚的节日问候。

市委书记、市人大常委会主任张毅恭前往晋江市池店镇茂厝村，看望慰问百岁老人曾毓娘，送去党委政府的关怀。张毅恭强调，全市各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神，全面落实党的二十届三中全会部署，健全老龄工作体制机制，推动泉州老龄事业高质量发展。要深化全国居家和社区养老服务改革试点，推进普惠养老城企联动专项行动，打造“海丝泉州·颐养乐园”养老服务体系。要坚持老龄事业与产业、基本公共服务与多样性服务协调发展，积极培育养老新业态，加快发展银发经济，满足多样化养老需求。要着力构建老年友好型社会，落细落实各项惠老政策，用心用情解决老人急难愁盼问题，营造尊老爱老助老浓厚氛围，让广大老年人更好共享发展成果、安享幸福晚年。

市长蔡战胜前往南安市溪美街道贵峰村，看望慰问百岁老人王声约，关切询问老人的身体状况、日常生活，叮嘱家属悉心照料老人生活起居，让老人开心生活、乐享天年。他指出，尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。各级各部门要持续开展养老领域“惠民生补短板”专项行动，进一步健全完善老龄工作服务保障体系，积极发动社会力量共同参与，广泛开展敬老爱老助老活动，持续优化养老服务，主动帮助老年人排忧解难，在全社会营造关爱老年人的良好氛围，真正让广大老年人晚年生活更加安心、暖心、舒心。

市政协主席肖汉辉来到洛江区马甲镇就南村，看望百岁老人杜波。“老人家身体怎么样啊？”肖汉辉和她亲切交谈，详细询问老人饮食、健康和生活情况，祝愿老人生活幸福、健康长寿。杜波老人今年103岁，依旧精神矍铄、思维清晰、谈吐自如。肖汉辉叮嘱家属要悉心照顾好老人生活，让其更加舒心 and 安心。当地政府和相关部门要及时关注老人各项需求，积极帮其办实事、解难题，让获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

市委副书记卢秀萍前往石狮市宝盖镇六穴村，走访慰问百岁老人施碧华。她关切地询问老人的身体健康、饮食起居、家庭环境等情况，送去党和政府的关怀与温暖，祝福老人节日快乐、健康长寿。她叮嘱家属要照顾好老人的日常生活起居，让老人安享幸福晚年。同时，要求相关部门时刻把老年人的冷暖放在心上，不断提高服务质量，积极营造尊老、敬老、爱老的良好社会氛围，真正实现“老有所养、老有所乐、老有所依”。

会上，少先队员和青年学生代表向大会献词。大会总结了泉州第五次少代会和第七次学代会以来少先队、学联学生会工作取得的成绩与经验，提出今后五年的发展方向和目标任务，并选举产生中国少年先锋队泉州市第六屆工作委员会和泉州市学生联合会第八届委员会。

市领导走访慰问百岁老人
期颐老人乐享安康



高速公路桥施工建设忙



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

市政协举办第四期委员履职培训班

本报讯（融媒体记者吴丽娟 通讯员邱少慧）为进一步提升委员履职能力，推动政协工作提质增效，10月9日至11日，十三届泉州市政协委员第四期履职培训班在市委党校举行。

动融入泉州发展大局，把服务改革、推动发展作为履职工作主线，务实高效参政议政、建言献策；不忘初心，为民代言，围绕就业、教育、医疗、养老、交通、食品安全等与民生福祉息息相关的热点难点问题建言；坚定践行全过程人民民主，主动下沉到“党建+”邻里中心

卢秀萍表示，希望全市广大青少年始终牢记习近平总书记的谆谆教诲，坚定理想信念，树立远大志向，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，在奋进新征程中践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，要自觉践行社会主义核心价值观，始终秉持勤学奋进之心，立足时代前沿，不断探索现代化的新理念、新本领、新知识，传承弘扬泉州人敢为人先、敢拼会赢的开拓创新精神。

府要站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度，重视青少年工作。全市各级共青团组织要切实履行全团带队职责，贯通好党、团、队衔接的育人链条，推动理论学习与实践相结合，深化创新少先队组织体系和工作机制，不断增强团结、教育、服务功能。

市政协主席肖汉辉，副主席洪川夫昨日出席开班仪式。

市政协围绕深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，学习贯彻中共二十届三中全会精神为主线，将通过专题讲座和现场教学等形式，多领域、深层次提高参训委员的理论素养和业务水平。

卢秀萍强调，全市各级党委政府要站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度，重视青少年工作。全市各级共青团组织要切实履行全团带队职责，贯通好党、团、队衔接的育人链条，推动理论学习与实践相结合，深化创新少先队组织体系和工作机制，不断增强团结、教育、服务功能。

会上，少先队员和青年学生代表向大会献词。大会总结了泉州第五次少代会和第七次学代会以来少先队、学联学生会工作取得的成绩与经验，提出今后五年的发展方向和目标任务，并选举产生中国少年先锋队泉州市第六屆工作委员会和泉州市学生联合会第八届委员会。

肖汉辉强调，委员们要把握时代使命，主动找准新方位，以学铸魂，提高政治修养；以学增智，增强综合能力；以学正风，带头弘扬正气；以学促干，提升履职实效。要强化履职担当，努力干出新作为，主

动融入泉州发展大局，把服务改革、推动发展作为履职工作主线，务实高效参政议政、建言献策；不忘初心，为民代言，围绕就业、教育、医疗、养老、交通、食品安全等与民生福祉息息相关的热点难点问题建言；坚定践行全过程人民民主，主动下沉到“党建+”邻里中心

卢秀萍强调，全市各级党委政府要站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度，重视青少年工作。全市各级共青团组织要切实履行全团带队职责，贯通好党、团、队衔接的育人链条，推动理论学习与实践相结合，深化创新少先队组织体系和工作机制，不断增强团结、教育、服务功能。

会上，少先队员和青年学生代表向大会献词。大会总结了泉州第五次少代会和第七次学代会以来少先队、学联学生会工作取得的成绩与经验，提出今后五年的发展方向和目标任务，并选举产生中国少年先锋队泉州市第六屆工作委员会和泉州市学生联合会第八届委员会。

A股大涨大跌 投资者直呼“见证历史”

今天天气 10日:多云 21℃~26℃ 11日:晴